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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 31. März 2023 
 
 
 
 
01. Frage der Stadtverordneten Andrea Suntheim-Pichler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie bewertet der Magistrat die im Februar 2023 statt gefundenen Verbrauchermesse MEMO-
Bauen hinsichtlich der Besucherzahlen, der Anzahl und Qualität der Aussteller und ihrer 
Strahlwirkung in den Landkreis Marburg-Biedenkopf und darüber hinaus? 
 
 
02. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Welche (auch kleineren) Maßnahmen plant der Magistrat zeitnah zur Verbesserung der 
Fußweg- und Radwegnutzung auf den Marburger Brücken am Südbahnhof, Aquamar, St. 
Jost, Uferstraße sowie an der Mensa (Abendrothbrücke) insbesondere zur 
Verbesserung/Erneuerung (ggf. grundhaft) des Bodenbelags? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
In welchem Abstand werden zentrale Wartebereiche an Bushaltestellen, insbesondere am 
Hauptbahnhof, Rudolphsplatz und Südbahnhof grundhaft gereinigt (inklusive der überdachten 
Unterstellmöglichkeiten sowie des Bodenbelags) und welche Maßnahmen könnten von Seiten 
des Magistrats helfen, die Sauberkeit zu verbessern? 
 
 
04. Frage der Stadtverordneten Dr. Christa Perabo 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Warum ist die Fußgängerbrücke am Wehrdaer-Weg bis heute nicht wieder errichtet? 
 
 
05. Frage der Stadtverordneten Dr. Christa Perabo 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Warum gibt es immer noch keine Fußgängerampel zwischen der Alten Universität und der 
Lahnbrücke? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Winfried Kissel 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Was gedenkt der Magistrat zu unternehmen, damit verhindert wird, dass bei den Vorschlägen 
zur Schöffenwahl, AfD-Mitglieder, Querdenker oder deren Anhänger berücksichtig werden? 
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07. Frage der Stadtverordneten Erika Lotz-Halilovic 
 SPD-Fraktion 
 

Kann der Magistrat Auskunft darüber erteilen, bei wem die Zuständigkeiten bzgl. der 
Fläche vor dem Fahrstuhl und Regenbogenbrücke sowie dem Zugang zu Hadara, 
Richtsberggemeinde sowie Netzwerk Richtsberg, liegt? 
 
 
08. Frage des Stadtverordneten Roland Böhm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wieviele Kinder des Geburtsjahrgangs 2022 leben in Marburg und welche Auswirkungen hat 
das für den weiteren Ausbau der Kitaplätze? 
 
 
09 Frage des Stadtverordneten Roland Böhm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie viele Fiktionsbescheinigungen und aus welchen Gründen hat die Ausländerbehörde im 
Jahr 2022 ausgestellt? 
 
 
10. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, welche Möglichkeiten er sieht in 
der Innenstadt den CO2-Ausstoß zu verringern – ein wichtiger Beitrag zur Luftreinhaltung – ob 
er sich ähnliches vorstellen kann, was in der von der CSU geführten Stadt Augsburg 
praktikabel bereits seit 2 Jahren angewandt wird, eine kostenfreie City-Zone einzuführen? 
 
 
11. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, wie viele Indexmietverträge auch 
im Bereich geförderter Wohnraum vorliegen und ob er Möglichkeiten sieht hier dahingehend 
einzuwirken diese in nicht Indexmietverträge umzuwandeln? 
 
 
12. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Warum wird das Treppenhaus im Rathaus geheizt, entgegen einer seit 01.09.2022 geltenden 
diesbezüglichen Verordnung / Vorgabe der Bundesregierung dies in öffentlichen Gebäuden zu 
unterlassen? 
 
 
13. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Plant die Stadt Marburg das Stromsparen zur Erreichung der ambitionierten Klimaziele für 
Marburger Bürger attraktiver zu gestalten, so wie es die Stadt Frankfurt belohnt durch die 
eingeführte Stromsparprämie (www.frankfurt-spart-strom.de)? 
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14. Frage des Stadtverordneten Gerald Weidemann 
 SPD-Fraktion 
 
Wie viele Jugendliche haben zuletzt die Schulen in Marburg ohne Abschluss verlassen, wie 
hoch ist die Quote und wie hat diese sich in den letzten drei Jahren entwickelt? 
 
 
15. Frage des Stadtverordneten Gerald Weidemann 
 SPD-Fraktion 
 
Am 11.12.20 hat die Stadtverordnetenversammlung einstimmig beschlossen, dass die Zahl 
der Abstellmöglichkeiten für Fahrräder im Bereich der Marburger Innenstadt innerhalb der 
nächsten zwei Jahre zu verdoppeln ist, mit dem Einzelhandel und Stadtmarketing ein Konzept 
und ein Maßnahmenkatalog zu erarbeiten ist und dieses mit hoher Priorität umgesetzt werden 
soll. Wie weit sind wir? 
 
 
16. Frage der Stadtverordneten Madelaine Stahl 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Welche Aktivitäten im Rahmen der Handlungsspielräume des Magistrats sind bislang 
bezüglich des Ansinnens zu verzeichnen, die Frankfurter Straße zu einer Gemeindestraße 
abzustufen, wie dies bereits seit einiger Zeit zur Diskussion steht und u.a. durch einen Antrag 
des Ortsbeirats Südviertel vom 08.06.2021 gefordert wurde? 
 
 
17. Frage des Stadtverordneten Steffen Rink 
 SPD-Fraktion 
 
Welche Überlegungen verfolgt der Magistrat, bei der Verteilung der Zuwendungen aus 
Freiland-Photovoltaik-Anlagen (VO/0947/2022) auch die Ortsbeiräte derjenigen Ortsbezirke zu 
berücksichtigen, die durch Errichtung und Betrieb der Anlage durch die räumliche Nähe 
besonders belastet sind, obwohl sich die Anlage formal in einem anderen Ortsbezirk befindet? 
 
 
18. Frage des Stadtverordneten Steffen Rink 
 SPD-Fraktion 
 
Welche Regelungen sollen bei den Zuwendungen an die Ortsbeiräte im Rahmen der 
Abführung bei Freiflächen-Photovoltaik-Anlagen (VO/0947/2022) gelten und wie sollen diese 
Mittel verwaltet werden? 
 
 
19. Frage des Stadtverordneten Matthias Simon 
 SPD-Fraktion 
 
Wer ist zuständig für die Überprüfung und regelmäßige Reinigung (sowie möglicherweise 
Rückschnitt) des in einem teils sehr ungepflegten Zustand befindlichen Bürgersteiges 
(besonders der Gefällstrecken) entlang der Georg-Elser-Straße?  
 
 
20. Frage der Stadtverordneten Jana Ullrich 
 Fraktion Klimaliste Marburg 
 
Wie ist der aktuelle Stand der externen Beratung zum Thema „zukunftsorientierte 
Schulverpflegung an den Schulen der Universitätsstadt Marburg“, deren Beauftragung im 
Oktober 2022 dem Ausschuss für Bildung, Kinder und Jugend Kultur und Sport zur Kenntnis 
gegeben wurde? 
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21. Frage der Stadtverordneten Jana Ullrich 
 Fraktion Klimaliste Marburg 
 
Inwiefern wurden bzw. werden regionale Akteure im Bereich der Ernährung, wie 
beispielsweise der Ernährungsrat Marburg und Umgebung (EMU) bei der Planung der 
zukunftsorientierten Schulverpflegung einbezogen? 
 
 
22. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie viele Parkplätze wurden in den vergangenen sechs Monaten ersatzlos im Marburger 
Stadtgebiet gestrichen und wo genau befanden sich diese? 
 
 
23. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Durch welche Maßnahmen kompensiert der Magistrat die weggefallenen Parkplätze? 
 
 
24. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Ab wann genau sollen die Parkplätze an den Marburger Schulen bewirtschaftet werden und 
wie soll die Bewirtschaftung ausgestaltet werden? 
 
 
25. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Was wurde und wird gegen laute Fließgeräusche und üble Gerüche unternommen, die v.a. im 
Bereich Marbacher Weg / Köhlersgrund seit der Fertigstellung der Abwasserleitung ab 
Görzhäuser Hof wahrnehmbar sind? 
 
 
26. Frage des Stadtverordneten Jan von Ploetz 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie viele sog. „Dooringunfälle“ waren im Jahr 2022 in Marburg zu verzeichnen und in welchen 
Straßenabschnitten haben sich diese Unfälle gehäuft? 
 
 
27. Frage des Stadtverordneten Jan von Ploetz 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
In welchem prozentualen Verhältnis zu der Gesamtzahl der Dienstgänge ist es den vier 
hauptamtlichen Magistratsmitgliedern in den vergangenen drei Monaten möglich gewesen, für 
Dienstwege, für die die Diensträume zu verlassen waren, den ÖPNV oder das Fahrrad zu 
nutzen? 
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